

# 特别检察官试图重启对特朗普的刑事起诉 “白宫之战”进入缠斗阶段



8月1日在美国休斯敦拍摄的美国副总统哈里斯。 新华/法新

距离美国总统大选仅剩两个多月，共和党候选人特朗普或将再陷司法困境。美国司法部特别检察官史密斯当地时间27日就特朗普涉嫌推翻2020年总统选举结果诉讼案提交新版起诉书，内容根据美国最高法院上个月对特朗普总统豁免权的终裁意见进行了调整。随着选举临近，双方争夺白宫之战逐渐进入白热化状态。



4月15日，美国前总统特朗普出庭后回到特朗普大厦。 新华/法新

## 提交最新刑事起诉书

## 趁“蜜月期”追赶特朗普

美国最高法院7月1日裁定，特朗普在涉嫌推翻2020年总统选举结果诉讼案中享有一定程度的刑事起诉豁免权，并指示下级法院重新考虑此案，确定哪些行为是不能被起诉的“公职行为”。司法部特别检察官史密斯27日提交的新版起诉书保留了先前几项刑事指控，删除了指认特朗普试图借助司法部执法力量推翻选举结果的内容。

眼下，案件原审法院主审法官丘特坎必须分析起诉书中哪些指认是“非公职行为”，即特朗普以个人身份采取的行动。检察官和特朗普律师定于下周出席听证会，讨论案件如何推进。

特朗普在他创设的社交媒体平台“真实社交”上说，新版起诉书企图复苏“已死的政治猎巫”，它具备了旧版起诉书的所有问题，应当立即驳回。

在最高法院就总统豁免权做出裁决后，特朗普所涉四起刑事案件，只有涉及他在2016年总统选举前向女演员支付“封口费”一案进入审判阶段。特朗普已于今年5月30日被裁定有罪，但原定于9月的量刑宣判，也因豁免权裁定而被推迟。

临近美国总统选举，如今民主、共和两党选情堪称“势均力敌”。民主党总统候选人、副总统哈里斯选情“高歌猛进”，其竞选团队26日宣布，哈里斯“接棒”竞选总统以来已筹款5.4亿美元。共和党方面亦有利好——独立候选人小肯尼迪宣布退选并转而支持共和党总统候选人特朗普。

特朗普上月13日遭刺杀未遂事件后，人气骤然爆棚，选情迅速向好。不少人甚至在社交媒体上断言：“这一枪直接把特朗普送上总统宝座。”然而，当这一波热度褪去，尤其是同月21日民主党籍总统拜登宣布退选、副总统哈里斯“接棒”参选后，选情发生急剧变化。

近期，多项民调显示哈里斯正快速逆转选情。全国民调层面，整体上，哈里斯已领先特朗普1.5个百分点，并在关键“摇摆州”宾夕法尼亚州领先。民调机构综合判断，哈里斯在11月5日总统选举中取胜的概率约为52%至54%。相反，8月1日以来，共和党赢下大选的概率下降了10个百分点。

距选举投票日还有两个多月，其间可能影响选情的重要事件仍然很多。两党的经济政策纲领、对巴以冲突等敏感问题的处理以及近期将举行的两场总统候选人电视辩论和一场副总统候选人电视辩论等，都会影响选情的最终走势。

首先是两场总统候选人辩论和一场副总统候选人辩论。哈里斯和特朗普的首场电视辩论定于9月10日举行，第二场辩论目前安排在10月。民主党副总统候选人沃尔兹与共和党副总统候选人万斯唯一的唯一一场辩论将在10月1日举行。电视辩论对双方候选人都是一次严峻考验，表现好坏会直接影响到各自支持率。此前拜登退选的直接诱因，就是在与特朗普辩论时表现糟糕。

其次是各种意外情况。例如，小肯尼迪23日宣布退选并转而支

持特朗普，令选情更加复杂。小肯尼迪在“摇摆州”的选票流向尤为关键，如在亚利桑那州，小肯尼迪仍然拥有6%的支持率，其支持者的选票归属将决定这一关键“摇摆州”的选举结果。

持续的巴以冲突也将给选情增加变数。相比共和党，民主党倾向于在言论上批评以色列军事行动导致巴勒斯坦平民伤亡，而在行动上继续对以色列在军事、经济、外交和舆论方面提供支持。只是，这种“摇摆”势必让民主党“两头不讨好”，既得罪支持巴勒斯坦的选民，又难从以色列的支持者那里讨得好脸色。

全力助选哈里斯的政治行动委员会“未来前进美国行动”组织主席麦克利恩也承认，选情“势均力敌”“形势非常紧张”。舆论认为，哈里斯尚处于新人“蜜月期”，毕竟开始竞选仅约一个月，而随着后续竞选表现以及两党政策蓝图逐步清晰，她的强势势头能否持续尚待观察。

## 迎合选民的经济政策

对普通美国民众来说，改善民生是核心议题，这就涉及总统候选人的经济政策、特别是关乎民众切身利益的具体政策。

记者报道民主党全国代表大会期间偶遇在亨氏集团工作16年的员工约翰。他在被问及大选中什么议题时说：“当然是我的钱包。我希望能让我收入增加的人当总统。”他说，特朗普当政时期自己收入很好，拜登执政这几年就逊色一些，所以这次他会投票给特朗普。

中产阶级以下民众的想法大多简单直接，这也是为什么哈里斯和特朗普都竞相标榜自己是

“工人阶级最伟大的捍卫者”。

哈里斯和特朗普都已推出各自的经济政策，对比后可发现，他们的政策基本都因明确的“选票导向”而显得急功近利，选民当前亟需什么，就提供什么，算不上真正从国家发展角度考虑的长久之计。而且，这些选举承诺在美债高企、通胀持续的情况下大多都难以真正实现。

总体而言，除了双方均鼓吹税收优惠政策外，哈里斯还侧重于降低食品、住房和医疗成本，特朗普则在强调关税政策的同时，承诺将延长其2017年推出的减税政策，并控制通货膨胀，增加油气产量。哈里斯和特朗普的经济政策在很多方面重合，两者都重视提振就业，强调保护产业，即使代价是让本就受通胀困扰的美国消费者承受更高物价水平，甚至拉低经济效率。

两人另一个共同之处是，只有承诺，没有实现承诺的路径和办法。比如，最关键的是减税后形成的亏空怎么填补，两者都没有明确方案。

## 共和党多位名流“反水”

近日举行的民主党全国代表大会上，包括拜登在内一众民主党“大佬”都来为哈里斯站台。三名在世的民主党籍前总统中，克林顿和奥巴马均发表演讲，将满百岁的卡特虽不能来，也发表声明支持哈里斯。

相比之下，上月中旬在威斯康星州密尔沃基举行的共和党全国代表大会就黯然失色很多。唯一在世的共和党籍前总统小布什并未前来参会，另两位党内“大佬”前副总统切尼、彭斯也未亮相。

值得关注的是，多达五名共和党知名人物在民主党全国代表大会上发声反对特朗普，反映出特朗普在共和党内的认可度存在问题。

这些“跳槽”到民主党大会演讲的共和党名流包括：前联邦众议员金津格，白宫前新闻秘书格里沙姆，白宫前国家安全顾问特罗伊，佐治亚州前副州长邓肯和亚利桑那州梅萨市市长贾尔斯。

格里沙姆20日在民主党大会上直言将投票支持哈里斯。她在2021年1月6日国会山骚乱事件后辞去白宫新闻秘书之职。她在演讲中大揭特朗普老底：“特朗普在背后嘲笑他的支持者，说他们是‘地下室居民’……他没有同情心，没有道德，也不忠于真理。”

“摇摆州”佐治亚州拥有16张选举人票。该州共和党籍前副州长邓肯发表声明说：“两党都在我的家乡佐治亚州进行争夺，我很荣幸能在民主党大会上发言，并直接向那些希望摆脱特朗普噩梦的共和党同胞和中间选民讲话。”

美国《华盛顿邮报》的调查显示，特朗普当年任命的内阁成员中，明确支持他参选者勉强过半，近半数人反对或沉默。虽然历史上党内“大佬”不支持本党总统候选人的情况时有发生，但今年共和党内反特朗普的“大佬”尤其多。

美国媒体认为，特朗普之所以能从2016年总统选举胜出，是因为广大选民对其反建制风格感到新鲜，但如今其言辞做派已令人产生一定“审美疲劳”，在共和党全面“特朗普化”的当下，该党内部仍有部分势力认定特朗普“不入流”，而刻意与其保持距离。

综合新华社等消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉

**高价收购名家字画**

电话：**18866867078**

地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆

**精品资讯**

订版电话  
**0531-85196204**

收购字画 ◆ 求购15864536825

家政服务 ◆ 家政13793180410

**金龄健康·山东济南养老服务中心**

● 国企品质，公办机构。  
● 全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。  
● 康养专区推出部分特价房，享康养专区床位费低至**8.5折**，普惠专区**2700元/月起**，医护专区床位费**9折**优惠。  
电话：**0531-82805587/82805588**  
地址：济南市市中区望岳路3668号



**朝霞家庭式养老院**

有森林、菜地、大院。有暖气，免费接送。每人每月最低2600元，不能自理最低2800元。  
**提供度假式养老 按天计费**  
电话：**13615311338**（6路公交车济南仲官刘家站，村委会对面。）



**悠然亭颐养中心（医养结合 双院一体）**  
市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙7店联动

五星养老 国家试点 医养定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话：**88819955**